
Khâgne B/L DM12 - pour le 14/01/14

Exercice 1

Soient a et b deux réels.
Soit F la fonction définie sur R par : F (x) = a(Arctan(x) + b)

1. Déterminer a et b pour que F soit la fonction de répartition
d’une variable aléatoire à densité X.

2. Dans ce cas, déterminer une densité de X.

3. Etudier l’existence et la valeur de E[X].

Exercice 2

1. Soit k un réel. On pose :

∀x ∈ R, f(x) =


k

x(x + 1)
si x > 1

0 sinon

(a) Déterminer k pour que f soit une densité d’une variable
aléatoire X. Donner alors l’expression de la fonction de
répartition de X.

(b) La variable X admet-elle une espérance ?

2. On pose Z =
1

X
. Déterminer la loi de Z.

3. On pote T = Ent(X), où Ent(X) désigne la partie entière
de X.

(a) Déterminer la loi de T .

(b) En déduire la valeur de

+∞∑
n=1

ln

(
1 +

1

n(n + 2)

)
.

4. On pose = X − Ent(X).

(a) Déterminer la loi de Y .

(b) Montrer que pour tout entier r > 1, Y admet un mo-
ment d’ordre r.

(c) Calculer l’espérance de Y .
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